



*Агенција за контролу и обезбјеђење
квалитета високог образовања*

Број: 02-607/24-104/22 ЧР
Подгорица, 03. септембар 2024. године

На основу члана 18 Закона о управном поступку („Службени лист Црне Горе“, бр. 56/14, 20/15, 40/16 и 37/17), а у вези са члановима 13а и 28 Закона о високом образовању („Службени лист Црне Горе“, бр. 44/14, 52/14, 47/15, 40/16, 42/17, 71/17, 55/18, 3/19, 17/19 - др. закон, 47/19, 72/19, 74/20, 104/21, 86/22, 125/23 и 33/24), у поступку одлучивања по захтјеву број 02-607/24-34/1 од 08.03.2024. године за акредитацију основног академског студијског програма под називом „Нутриционизам“, поднешеног од стране Факултета за прехранбену технологију, безбједност хране и екологију, организационе јединице Универзитета Доња Горица, Агенција за контролу и обезбјеђење квалитета високог образовања дана 03. септембра 2024. године доноси сљедећу

ОДЛУКУ

ОДБИЈА СЕ захтјев за акредитацију основног академског студијског програма под називом „Нутриционизам“, у трајању од три године, односно шест семестара, обима 180 ЕЦТС/ЦСПК кредита, у оквиру Факултета за прехранбену технологију, безбједност хране и екологију, организационе јединице Универзитета Доња Горица, са сједиштем у Подгорици.

Образложење

Факултет за прехранбену технологију, безбједност хране и екологију, као организациона јединица Универзитета Доња Горица, са сједиштем у Подгорици, поднио је Агенцији за контролу и обезбјеђење квалитета високог образовања захтјев број 02-607/24-34/1 дана 08.03.2024. године за акредитацију основног академског студијског програма под називом „Нутриционизам“ у трајању од три године, односно шест семестара, обима 180 ЕЦТС/ЦСПК кредита.

У циљу спровођења поступка акредитације основног академског студијског програма под називом „Нутриционизам“, Агенција је одлуком број 02-607/24-39/7 од 09.04.2024. године образовала Комисију за акредитацију предметног студијског програма, у саставу који су чинили сљедећи експерти: проф. др Дамир Магдић са Прехрамбено-технолошког факултета, Свеучилишта Јосипа Јурја Штросмајера у Осиеку, у својству предсједника Комисије, проф. др Снежана Миљанић са Природословно-математичког факултета, Свеучилишта у Загребу и проф. др Миомир Јовановић са Биотехничког факултета, Универзитета Црне Горе, који су били чланови Комисије.

Задатак Комисије је био да размотри достављени захтјев, осталу релевантну документацију, те да на основу свеобухватне провјере чињеничног стања, достави Агенцији Извјештај о оцјени квалитета студијског програма, његове усклађености са професионалним потребама и усвојеним стандардима, односно да процијени да ли предметни студијски програм појединцу обезбјеђује исходе учења потребне за стицање знања, вјештина и компетенција за подручје рада из нивоа високог образовања дефинисаних у националном оквиру квалификација и издавање дипломе. Имајући у виду наведено, Комисија за акредитацију је у складу са Законом о високом образовању и другим подзаконским актима припремила Извјештај о акредитацији основног академског студијског програма „Нутриционизам“ и исти благовремено доставила Агенцији на њено даље поступање.

У Извјештају Комисије под бројем 02-607/24-91/17 од 26.07.2024. године, констатовано је да предложени студијски програм „Нутриционизам“ од стране Факултета за прехранбену технологију, безбједност хране и екологију, Универзитета Доња Горица, не испуњава потребне услове за његову адекватну реализацију. Наиме, Комисија је утврдила да према њиховој процјени планирани исходи учења студија и наставних предмета не могу бити остварени оваквим предлогом студијског програма, нити са постојећим кадровским и физичким условима за извођење. Надаље, из Извјештаја је утврђено да је Комисија, након детаљног увида и анализе свих докумената достављених уз захтјев за акредитацију предметног програма, разговора са представницима установе и другим учесницима током реализоване посјете установи, те разматрања додатне документације коју је установа доставила у циљу отклањања појединих недоумица, закључила да нијесу видљиви докази о испуњавању неопходних услова за извођење најмање једног студијског циклуса односно три студијске године у низу. Осим наведеног, Комисија је оцијенила да, иако установа задовољава законом одређени минималан број запослених извођача наставе у наставном звању, нема ниједног запосленог наставника из подручја нутриционизма, док предложени програм садржи 21 наставни предмет управо из области нутриционизма. Надаље, на основу анализе оптерећења наставника коју је израдила сама Комисија, дошло се до закључка да установа односно предложено наставно особље неће моћи извести планиране наставне садржаје у предвиђеном броју сати. Друге примједбе Комисије односе се на непостојање литературе из области нутриционизма у библиотеци установе, застарјелост обавезне литературе на наставним предметима предложеног студијског програма, као и ограниченост просторних капацитета односно лабораторије у односу на потребе за наставни програм „Нутриционизам“, а што је све детаљно образложено у оквиру Извјештаја који је поднијела Комисија. Како је оцијењено да основни студијски програм „Нутриционизам“ не испуњава све стандарде и услове предвиђене Законом о високом образовању, као и другим подзаконским актима, Комисија је предложила Агенцији да одбије предметни захтјев за акредитацију.

Агенција је у складу са Законом о управном поступку и подзаконским актима, дописом број 02-607/24-91/18 од 29.07.2024. године, предметни Извјештај о акредитацији доставила Факултету за прехранбену технологију, безбједност хране и екологију, Универзитета Доња Горица, као подносиоцу захтјева ради изјашњења прије доношења коначне одлуке о акредитацији.

Представник подносиоца захтјева је у свом изјашњењу од 15.08.2024. године навео да није сагласан са достављеним Извјештајем Комисије и да је мишљења да иста није поступила у складу са Законом о високом образовању и Правилником о поступку акредитације студијских програма, садржају и облику сертификата о акредитацији. Представник подносиоца захтјева даље наводи да налази Комисије нијесу у складу са документацијом

коју су имали на располагању, те да у потпуности остају при наводима које су истицали током цијелог поступка акредитације, услед чега предлаже да Комисија још једном изврши анализу документације, односно чињеница од значаја за доношење одлуке о оцјени студијског програма, да по потреби још једном дође у посјету установи како би се увјерила у стање и површину лабораторије, а да након тога сачини Извјештај о акредитацији и донесе акредитациони став који ће имати упориште у законској и подзаконској регулативи.

Агенција је у складу са чланом 8 став 4 Правилника о поступку акредитације студијских програма, садржају и облику сертификата о акредитацији предметно изјашњење установе доставила дана 28.08.2024. године Комисији како би одговорила на евентуалне примједбе установе.

Комисија је у свом одговору од 29.08.2024. године остала при раније заузетом ставу наводећи да се у конкретном случају ради о озбиљним недостацима које установа не може отклонити у краћем временском периоду, због чега је предметни студијски програм неприхватљив у предложеном формату. Такође, Комисија је нагласила да студијски програм „Нутриционизам“ сматра потребним и перспективним, услед чега је предложила Агенцији да подносиоца захтјева односно установу упуту на отклањање недостатака описаних у Извјештају о акредитацији, како би у коначном наведени студијски програм и услове за његово извођење ускладила с европским стандардима.

У складу са законским надлежностима, уважавајући притом изјашњење подносиоца захтјева, Агенција је размотрила достављени Извјештај о акредитацији основног студијског програма под називом „Нутриционизам“ и исти у цјелости прихватила, а ово из разлога јер је Комисија састављена од стране еминентних стручњака који су својим знањем и искуством односно професионалним референцама спровели одговарајућу оцјену квалитета предметног студијског програма, на основу чега је Агенција одлучила да одбије захтјев за његову акредитацију у оквиру Факултета за прехранбену технологију, безбједност хране и екологију, Универзитета Доња Горица.

На основу свега горе изложеног, одлучено је као у диспозитиву ове одлуке.

ПРАВНА ПОУКА: Против ове одлуке може се покренути управни спор код Управног суда Црне Горе у року од 20 дана од дана пријема исте.

Прилог: Извјештај експертске комисије

ДИРЕКТОР

Горан Даниловић

Достављено:

- Факултету за прехранбену технологију, безбједност хране и екологију, УДГ
- Архиви;
- а/а.

